



码上看报



码上订报

关注“三秋”生产

农业农村部派出工作组开展“三秋”生产指导服务

近日,农业农村部派出3个工作组,分赴黄淮海、长江流域等15个冬小麦、冬油菜主产省,联合当地专家,深入一线、蹲点指导,开展为期1个月的指导服务。

据介绍,工作组将重点围绕四

个方面开展指导服务:一是指导地方持续抓好秋粮后期田管,推进秋粮顺利收获;二是督促地方落实粮食安全党政同责,抢抓农时稳住冬小麦面积;三是做好政策宣传解读,确保油菜扩种任务落实到田到地

块;四是及时了解并帮助解决地方在农资供应、政策落实、秋粮田管、秋冬农业生产、防灾减灾等方面面临的困难和问题,确保秋粮丰收到手、秋冬种顺利开展,夯实来年夏季粮油丰收基础。(据《农民日报》)

秋日长江畔丰收正当时

10月11日,在安徽省芜湖市繁昌区新港镇,村民驾驶收割机收割水稻。

金秋时节,在长江沿岸的芜湖市繁昌区,大片水稻田陆续迎来丰收,当地农民抢抓晴好天气收割水稻。金黄的稻田、繁忙的长江主航道和田间地头穿梭的收割机,共同组成一幅美丽的江畔秋收图景。

新华社记者 周牧 摄



陕西省部署秋粮收购工作

日前,陕西省粮食和物资储备局召开全省秋粮收购工作视频会议,安排部署收购工作。

陕西省粮食和物资储备局要求,各地以及相关企业要结合实际细化措施、压实责任,引导多元主体积极入市收购,确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”,全力抓好秋粮收购各项工作。

优化收购服务。各地以及相关企业要指导收购网点做到价格

上墙、标准上榜、样品上台,做好咨询讲解、接卸引导、账款清算等工作,确保农民售粮款及时足额兑付;发挥粮食产后服务中心作用,促进节粮减损增收;严格落实疫情防控措施,最大限度减少疫情对收购工作的影响。

强化储备管理。各地要严格储备监管,确保新入库粮食数量、质量、储存安全;严格执法监管,严肃查处压级压价、拖欠粮款等违法违规行为,加强粮食质量安全监测,严

禁超标粮流入口粮市场和储备库。同时加快粮食购销领域信息化监管建设进程,推进绿色化智能化仓储设施建设,积极谋划绿色储粮项目。

抓好保供稳市。各地要增强工作的主动性和敏感性,妥善解决秋粮收购和保供稳市中的苗头性问题,密切关注市场,做好加工、储运、配送、供应等各环节有效衔接,确保粮食供应充足平稳。

(据《陕西日报》)

三农资讯·陕西

陕西省农业农村厅:

开展渔业安全生产“百日攻坚”行动

近日,陕西省农业农村厅印发《全省渔业安全生产“百日攻坚”行动实施方案》(以下简称“百日攻坚”行动)分安排部署、宣传走访和隐患排查、检查整改、总结提高四个阶段实施,通过“大宣传、大走访、大排查、大检查、大总结”等形式,统筹渔业安全生产专项整治三年行动、渔业安全生产专项大检查、“商渔共治2022”专项行动等相关工作,对重点领域严防死守、铁腕整治,全面排查和整治各类事故隐患,严厉打击各类安全生产非

法违法行为,坚决遏制各类事故发生,确保渔业安全生产形势持续稳定。

陕西省农业农村厅成立“百日攻坚”行动领导小组,统筹推进相关工作。各地要及时成立领导小组,明确责任分工,细化工作方案和措施,扎实开展“百日攻坚”行动。各地要加强与同级安委办、应急管理、海事、公安等相关部门的协作配合,强化陆上水上执法检查,严厉打击各类渔业安全生产违法违规行为,确保“百日攻坚”行动取得实效。(据群众新闻网)

陕西省加快推进农业机械化生产

农机化重点工作将围绕科研、生产、推广、管理四方面展开

近日,陕西省农机化生产示范观摩培训会在关中地区举行。会上,陕西省农业农村厅要求,全省农机化重点工作要立足主导产业发展需求,围绕科研、生产、推广、管理四方面展开,重点抓好农机推广和农机管理两个关键。要突出工作重点,紧盯粮食生产全程全面机械化和特色产业全程机械化,总结提炼技术路线和机具组合搭配方案,不断抓好农

机化队伍自身建设。要注重工作方法,多观摩、抓示范、善总结,指导基层及时总结经验做法,以全程全面机械化示范县建设为抓手,发挥主导产业机械化示范带动效应。要加强工作协同,全省农机化系统要树立全局思维,在目标、方向上保持高度一致,形成发展共识和合力,推动全省农机化生产再上新台阶。

(据《陕西日报》)

共建共联共育 劲吹新风正气

——陕西省安康市汉滨区举行新时代文明实践“三共”工作机制新闻发布会

本报安康讯(全媒体记者 王革委) 10月13日,陕西省安康市汉滨区在茨沟镇举行主题为“共建共联共育、劲吹新风正气”新闻发布会。汉滨区委宣传部常务副部长陈茅,区委宣传部副部长胡子新、廖代玲,区融媒体中心主任汪金波,茨沟镇党委书记马金乾及相关负责同志参加会议,省、市、区20余家媒体参加发布会。

会前,与会媒体记者参观了汉滨区新时代文明实践中心、建民街道忠诚农业园区新时代文明实践点、松坝社区新时代文明实践站、茨沟镇中心社区新时代文明实践站建设,并在茨沟镇茨沟村水稻收割现场,参观了志愿服务活动。

发布会上,围绕新时代文明实践阵地建在哪儿、开展什么活动、队

伍怎么组建等问题,重点从“阵地共建,盘活‘矩阵’搭平台、活动共联,移风易俗树新风、队伍共育,握指成拳润城乡”三个方面进行了阐述,就记者提出的问题进行了解答。

近年来,汉滨区整合各方资源,增添项目活力,拓展工作领域,因地制宜实施了阵地共建、活动共联、队伍共育的“三共”工作机制,一手抓好阵地建设,实现区镇村(社区)三级全覆盖;一手推动志愿服务进万家,依靠8.7万名文明实践志愿者“在群众中服务群众、用通俗活讲大道理”,在打通宣传、教育、关心、服务群众最后一米等方面,进行了一系列探索和实践,取得了初步成效。逐步形成了“人人做志愿,志愿为人人”的生动局面,为乡村振兴提

供了源源不断的精神动力,让广大群众感受到了新时代文明实践吹来的新风正气。

通过开展文明实践活动,汉滨区城乡群众精神面貌也大为改观,“大家小家是一家、汉滨发展靠大家”舆论氛围逐步浓郁。“打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的‘最后一米’”“文明实践触手可及、友善公益人人参与”“哪里有群众、文明实践活动就延伸到哪里”这些不仅仅是口号,更是实实在在的行动。目前,汉滨区已建成新时代文明实践中心1个、实践所27个、实践站387个、实践点506个,志愿服务组织722个,注册志愿者89912名,开展各类志愿服务活动13900余场次。

防控不松懈!

这些农村防疫知识需了解

做好个人防护,前往集市等人员密集的场所时,要全程正确佩戴口罩,如果口罩被汗水打湿或者弄脏后要及时更换,并将废弃口罩丢入专用垃圾桶。

保持勤洗手、人员间隔一米、用公筷、少串门、勤通风等良好的卫生习惯。农村地区空气清新,应多开窗通风,每天不少于2-3次,每次不少于30分钟。

特殊时期,可以正常外出做农活,但不要聚在一起聊天。不举办流水席、坝坝宴等。亲友邻居

间也应该暂停打麻将、打牌、下棋等聚集性活动。

定期打扫家里的卫生,清除卫生死角和垃圾杂物,干净整洁的环境,可以减少病毒传播风险。

非必要不前往中高风险地区;尽量避免跨省流动;家中有亲戚朋友从中高风险地区来,需要提前向村委会报备,不可瞒报、谎报。

一旦出现咳嗽、发烧等症状,应尽快正确佩戴口罩去医院发热门诊就诊,主动向医生报告自己近期的活动情况及人员接触情况。

(据四川省卫健委网站)



疫情防控小知识